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12. Übungsblatt

Aufgabe 1

Gegeben seien der Kegel K = {(x, y, z) ∈ R3 : 0 6 z 6 2−
√
x2 + y2} mit der Oberfläche F

sowie das Vektorfeld ~w : R3 → R3, ~w(x, y, z) = (z, y, z+1)T . Berechnen Sie den Fluß
∫∫
F

~w d~σ

des Vektorfeldes ~w durch die Oberfläche F des Kegels K nach außen.

Aufgabe 2

Berechnen Sie den Flächeninhalt von F =
{

(x, y, x2 + y2) : (x, y) ∈ R2, x2 + y2 6 1
}

.

Aufgabe 3

Es sei ∂F der positiv orientierte Rand der Fläche

F =
{

(x, y, y2 − x2) : (x, y) ∈ R2, x2 + y2 6 3
}
.

Berechnen Sie für das Vektorfeld

~v(x, y, z) =

 z − 5y
9x− 3z
y − 2x


das Kurvenintegral

∮
∂F
~v · d~s unter Verwendung des Stokesschen Integralsatzes.

Aufgabe 4

Die Oberfläche des Zylinders Z :=
{

(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 6 1, 0 6 z 6 1
}

wird mit F

bezeichnet, und es sei

~v(x, y, z) :=

 x3

x2y
x2z

 .

Berechnen Sie ∫∫
F

~v · ~N do

(wobei ~N der Normaleneinheitsvektor ist, der ins Äußere des Zylinders Z weist) auf zwei
verschiedene Arten, nämlich

a) mittels der Definition des Oberflächenintegrals;

b) unter Verwendung des Divergenzsatzes.

Hinweis In der großen Übung werden aller Voraussicht nach die folgenden Aufgaben be-
sprochen: 2, 3 und 4. Die Aufgabe 1 wird in Tutorien behandelt.
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